
 

 

  
 

 
Ένας χρόνος χωρίς τον Φίλιππο Τσιμπόγλου 

 
Με τη συμπλήρωση ενός χρόνου από το ξαφνικό θάνατό του τέως Διευθυντή της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου 

Κύπρου (από το 1999 μέχρι το 2014) Φίλιππου Τσιμπόγλου, το Πανεπιστήμιο Κύπρου και η Βιβλιοθήκη του 

διοργάνωσαν στις 19 Φεβρουαρίου 2014 σεμνή τελετή, ως ένδειξη τιμής και εκτίμησης,  κατά την οποία 

σκιαγραφήθηκε από τους ομιλητές και ομιλήτριες η πολυσχιδής προσωπικότητα και προσφορά του.  

 

Κατά τη διάρκεια  της εκδήλωσης, στον χαιρετισμό του ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής Τάσος 

Χριστοφίδης χαρακτήρισε τον Φίλιππο Τσιμπόγλου ως ξεχωριστό και αθόρυβο ηγέτη, με όραμα και πάθος. Ανέφερε 

ότι επί των ημερών του η Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κύπρου γνώρισε πρωτοφανή εξωστρέφεια και πολλοί 

ιδιωτικοί και κρατικοί φορείς επιδίωκαν τη συμβολή της Βιβλιοθήκης σε νέα έργα προς αναβάθμιση του 

μορφωτικού και πολιτιστικού επιπέδου του τόπου. Η προσφορά του εξαπλώθηκε σε Ελλάδα και Ευρώπη, έχαιρε 

εκτίμησης από όλους. Η σημερινή εκδήλωση μνήμης και τιμής είναι το ελάχιστο που θα μπορούσε να γίνει σε ένα 

υπέροχο άνθρωπο που άφησε την σφραγίδα του στο πανεπιστήμιο και στην Κύπρο. 

 

Στον χαιρετισμό της η Προέδρος της Βουλής, τον οποίο ανάγνωσε ο βουλευτής και μέλος της Κοινοβουλευτικής 

Επιτροπής Παιδείας κ. Χρίστος Χριστοφίδης, επισήμανε την βαθιά πίστη και την ακάματη αφοσίωση του στο 

προσωπικό του όραμα εκσυγχρονισμού των Βιβλιοθηκών της Ελλάδας και της Κύπρου όπως και για την  ανάδειξη 

του πλούτου τους, πνευματικού και εθνικού. Υπήρξε πρωτεργάτης και συνέδεσε το όνομα του με τα μεγαλύτερα 

επιτεύγματα της Ελλάδας και της Κύπρου στον τομέα των βιβλιοθηκών και του βιβλίου ευρύτερα. 

 

Η Υφυπουργός Πολιτισμού Δρ. Βασιλική Κασσιανίδου, αναφέρθηκε στον άνθρωπο που δημιούργησε το υπόβαθρο 

πάνω στο οποίο διαμορφώθηκαν και αναπτύχθηκαν οι βιβλιοθήκες στην Κύπρο με την σημερινή μορφή τους. Σε 

αυτόν οφείλεται η ανάδειξή τους σε κέντρα πολιτισμού, εκπαίδευσης, έρευνας και κοινωνικής συνοχής που 

προωθούν τη γνώση, την κριτική σκέψη και τον πολιτισμικό διάλογο. Η εμπιστοσύνη στην εμπειρογνωμοσύνη του 

αποτελεί κληροδότημα για την ανάπτυξη της Εθνικής Βιβλιοθήκης, η οποία αποτελεί ένα σημαντικό θεσμό για την 

πολιτιστική ζωή της χώρας μας.   

Τηλέφωνο: 22894304 
Ηλ. Διεύθυνση: prinfo@ucy.ac.cy 
Ιστοσελίδα: www.ucy.ac.cy/pr 
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Ο Πρόεδρος του Εφορευτικού Συμβουλίου της Εθνικής Βιβλιοθήκης της Ελλάδος, Δρ. Σταύρος Ζουμπουλάκης, στο 

βιντεογραφημένο χαιρετισμό του αναφέρθηκε στον εξαιρετικό χαρακτήρα του Φίλιππου Τσιμπόγλου, την 

εργατικότητα και την ταπεινότητα του. Επεσήμανε ότι ο Φίλιππος Τσιμπόγλου δεν είχε ίχνος έπαρσης, αναγνώριζε 

την αξία των άλλων, μετέδιδε όσα γνώριζε και ενέπνεε τους γύρω του. 

 

Στη συνέχεια ακολούθησαν  ομιλίες με πρώτη αυτή του Σταύρου Θεοδωράκη, Αναπληρωτή Καθηγητή, Σχολής 

Θετικών και Εφαρμοσμένων Επιστημών, φίλος και στενός συνεργάτης του Φ. Τσιμπόγλου επί σειρά ετών, ως μέλος 

της Επιτροπής Βιβλιοθήκης ο οποίος τόνισε,  την ανιδιοτέλεια που διέκρινε τον Φίλιππος Τσιμπόγλου καθώς και τα 

επιτεύγματά του στην πορεία εξέλιξης της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Κύπρου κατά τα πρώτα χρόνια 

λειτουργίας της. 

  

Η κυρία Έλενα Διομήδη-Παρπούνα, Αναπληρώτρια Διευθύντρια της Βιβλιοθήκης αναφέρθηκε στο μοντέλο διοίκησης  

του Φίλιππου Τσιμπόγλου μέσα από τα μάτια των συναδέλφων και συνεργατών του, ως ο πρώτος Διευθυντής της 

Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Κύπρου, στα σημαντικά επιτεύγματα του προς ανάδειξη της Βιβλιοθήκης σε 

κυπριακή ερευνητική βιβλιοθήκη, ανοικτή και προσβάσιμη σε όλη την ερευνητική κοινότητα της Κύπρου.   

Στην σημαντική συμβολή του Φίλιππου Τσιμπόγλου για συνεργασία μεταξύ δημόσιων και ιδιωτικών πανεπιστημίων  

μέσω της δημιουργίας της Κοινοπραξίας Κυπριακών βιβλιοθηκών αναφέρθηκε η κα Μίνα Χαραλάμπους, 

Διευθύντρια της Βιβλιοθήκης & Κέντρου Πληροφόρησης Πανεπιστημίου Λευκωσίας και εκπρόσωπος του 

Διοικητικού Συμβουλίου της Κοινοπραξίας. 

 

Ο κ. Αθανάσιος Γαγάτσης, Ομότιμος Καθηγητής Πανεπιστημίου Κύπρου και Μέλος του Συμβουλίου του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, μίλησε για την συμβολή του Φίλιππου Τσιμπόγλου στην διεθνοποίηση της Βιβλιοθήκης 

και την πρωτοβουλία του για συνεργασία με το Σύνδεσμο Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών Ελλάδος, καθώς και για την 

από κοινού συνεργασία τους στη δημιουργία της Κοινοπραξίας Κυπριακών Βιβλιοθηκών, κατά τη θητεία του ως 

Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων στο Πανεπιστήμιο Κύπρου. 

 

Ο κύριος Dragan Nikolic, αντιπρόσωπος της EBSCO Information Services στην Κύπρο, μίλησε για τον άνθρωπο 

συνεργάτη Φίλιππο Τσιμπόγλου, τις σχέσεις που δημιουργούσε και την κληρονομιά που άφησε πίσω του. 

Αναφέρθηκε επίσης και στην Βράβευση της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Σωτήρας, της πρώτης βιβλιοθήκης που πήρε το 

βραβείο «Κυπριακές Βιβλιοθήκες» εις μνήμη Φίλιππου Τσιμπόγλου με χορηγία της εταιρείας EBSCO Information 

Services. Επισήμανε ότι ο διαγωνισμός βράβευσης εις μνήμη του Φίλιππου Τσιμπόγλου, επιδιώκει να καταστεί 

θεσμός και αναμένεται να διευρυνθεί τα επόμενα έτη. 



 

 

 

Τέλος, ο κ. Ανδρέας Κ. Ανδρέου, Λειτουργός Α΄ στην Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κύπρου ανέδειξε το συγγραφικό 

έργο του Φίλιππου Τσιμπόγλου μέσα από τα βιβλία και τις δημοσιεύσεις του. Ο Φίλιππος ήταν ένας ηγέτης με 

όραμα, ένας σκαπανέας στο χώρο των βιβλιοθηκών που έδωσε ένα νέο αέρα στην ανάπτυξη της συλλογής και των 

υπηρεσιών της Βιβλιοθήκης, αλλά κυρίως στο όραμα και στα κίνητρα του προσωπικού της, ανέφερε. 

 

Η εκδήλωση έκλεισε με την τελετή ονοματοδοσίας, του μεγαλύτερου αμφιθέατρου του  Κέντρου Πληροφόρησης 

Βιβλιοθήκη «Στέλιος Ιωάννου» σε «Αμφιθέατρο Φίλιππος Τσιμπόγλου». 

 
 

 
 
 
 
 

 
Τέλος ανακοίνωσης 


